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Svar på fråga 2024/25:650 av Sofia Skönnbrink (S) 
Fyrverkeriers påverkan på djurvälfärden 

Sofia Skönnbrink har frågat mig om vilka åtgärder jag och 

regeringen tänker vidta för att balansera användandet av 

fyrverkerier med behovet av att skydda djurvälfärden.  

 

Inledningsvis är det viktigt att understryka att djur ska 

behandlas väl och skyddas mot onödigt lidande.  

 

Fyrverkerier är en uppskattad tradition med djupa historiska 

rötter och bidrar till festliga och minnesvärda firanden.  

 

Enligt ordningslagen (1993:1617) får inte pyrotekniska varor 

användas utan tillstånd av Polismyndigheten om användningen 

med hänsyn till tidpunkten, platsens belägenhet eller övriga 

omständigheter innebär risk för skada på, eller någon 

beaktansvärd olägenhet för, person eller egendom. Vidare har 

regeringen med stöd av ordningslagen bemyndigat kommunerna 

att meddela de ytterligare föreskrifter som behövs för att 
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förhindra att människors hälsa eller egendom skadas till följd av 

användningen av pyrotekniska varor. 

 

Fyrverkerier som används på ett oförsiktigt sätt kan leda till 

allvarliga skador och olyckor, till exempel om djur skräms så att 

de kommer lösa och skadar sig själva, människor, egendom eller 

orsakar olyckor i trafiken. Om fyrverkerier används på ett sådant 

sätt att det är att bedöma som djurplågeri kan detta straffas 

med böter eller fängelse. Om någon med uppsåt eller av grov 

oaktsamhet otillbörligen utsätter djur för lidande kan straffet 

enligt brottsbalken, om brottet bedöms som grovt bli fängelse i 

lägst sex månader och högst fyra år.  

 

Regeringens ambition är att Sveriges starka 

djurskyddslagstiftning, med syfte att säkerställa ett gott 

djurskydd och främja en god djurvälfärd med respekt för djur, 

bibehålls.  

 

Stockholm den 16 januari 2025 

 

Peter Kullgren 
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